

跨院校元宇宙團隊協作學習平台啟動禮 校長致辭

2023年9月20日

香港恒生大學 何善衡教學大樓 圖書館地下

各位同事、學生和嘉賓下午好，

歡迎來到全新突破性跨院校元宇宙團隊協作學習平台的啟動儀式。這個項目由香港恒生大學、香港珠海學院、香港大學專業進修學院及香港大學聯合開發。在教育局自資專上教育基金質素提升支持計劃（QESS）的資助下，我們很高興看到該項目成功開發首個跨院校元宇宙團隊協作學習平台，以物流、文化遺產及新聞報導為主題進行團隊協作學習。

大約八年前，我校以及後來的香港珠海學院和香港大學專業進修學院分別建立了虛擬實境 CAVE 系統，我們正從虛擬實境邁向元宇宙平台，促進更先進的教學和體驗。我們鼓勵更多的互動、協作、交流和團隊合作。這平台允許學生和學者從不同的 VR 頭戴式設備和 CAVE 系統進行聯繫，以團隊協作形式解決問題，實現學習成果。這平台也可以連接不同國家的人進行學習和交流。我為此感到非常高興和自豪。

教育已不僅是教科書和傳統課堂，我們成功從傳統課堂，走向動態沉浸式的學習，實有賴於我們寶貴合作夥伴的支持。感謝 DHL Express、嘉里物流和胡文虎基金會。沒有他們，團隊可能無法開發如此有意義且具有高影響力的平台。

在今天的啟動儀式上，我很高興我們超越了教學的界限。學生能夠在兩家物流公司的藍圖下，通過沉浸式環境，學習物流服務中心的先進技術和流程。我們的團隊還重建了萬金油花園虎豹別墅的失落文化遺產，以作教育和文化保護。元宇宙也充當了老一代和年輕一代之間的聯繫。這項目亦重建了大地震後的廢墟等逼真的虛擬場景，學生可以透過協作的方式，練習在不同場景下的現場新聞報導技巧。

三間學院的共同努力打造了一個可擴展並適應各種教育環境元宇宙平台。無論是工作培訓、課堂學習或是公眾教育，該平台都將徹底改變教育和培訓方式。感謝您們今天的光臨。我們邀請您親自體驗元宇宙學習平台的奇妙之旅，感受虛擬實景在教學中的無限可能性。活動結束後，我們邀請您在我們的虛擬實境及大數據分析中心體驗這個全新的多人協作元宇宙平台。多謝大家。